
ΘΕΜΑΤΑ

Α. ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
1. Ανακοινώνεται ότι τη συνεδρίαση παρακολουθούν µα-

θητές από το 3ο Γενικό Λύκειο Κοζάνης, σελ. 1423
2. Ανακοινώνεται ότι µε την υπ' αριθµ. 10846/7254 από 10

Νοεµβρίου 2014 απόφαση του Προέδρου της Βουλής κ.
Ευάγγελου Μεϊµαράκη συγκροτήθηκε η προβλεπόµενη από
το άρθρο 32 παράγραφος 8 του Κανονισµού της Βουλής:
«Υποεπιτροπή για τη µελέτη και αντιµετώπιση του προβλή-
µατος των ναρκωτικών» της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών
Υποθέσεων για τη Γ’ Σύνοδο της ΙΕ’ Βουλευτής Περιόδου,
σελ. 1414 - 1416

3. Ανακοινώνεται ότι µε την υπ’ αριθµ. 10845/7253 από 10
Νοεµβρίου 2014 απόφαση του Προέδρου της Βουλής κ
Ευάγγελου Μεϊµαράκη, συγκροτήθηκαν οι προβλεπόµενες
από τα άρθρα 31Α, 31Β και 31Γ του Κανονισµού της Βουλής,
Ειδικές Διαρκείς Επιτροπές, για τη Γ’ Σύνοδο της ΙΕ’ Βουλευ-
τικής Περιόδου, σελ. 1417 - 1421

Β. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
1. Ανακοίνωση του δελτίου αναφορών και ερωτήσεων της

Τρίτης 11 Νοεµβρίου 2014, σελ. 1411
2. Συζήτηση επικαίρων ερωτήσεων:
α) Προς τον Υπουργό Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του

Πολίτη, σχετικά µε την ενίσχυση της Αστυνοµικής Διεύθυν-
σης Σερρών µε αστυνοµικό προσωπικό για τις ανάγκες φρού-
ρησης της ανασκαφής στην Αµφίπολη, σελ. 1412

β) Προς τον Υπουργό Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων:
i. σχετικά µε τη διακοπή των εργασιών του υπό κατασκευή

έργου: «Αναβάθµιση Κεντρικού Κτηρίου Γενικού Νοσοκο-
µείου Πατρών «ο  Άγιος Ανδρέας» και Προµήθεια -Εγκατά-
σταση Ξενοδοχειακού Εξοπλισµού», σελ. 1413

ii. σχετικά µε την αντιµετώπιση του ζητήµατος της στέγα-
σης των µαθητών στο Δήµο της Πάτρας, σελ. 1422

Γ. ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 
1. Κατάθεση Εκθέσεως Διαρκούς Επιτροπής:
Η Διαρκής Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων και η Ειδική

Μόνιµη Επιτροπή  Έρευνας και Τεχνολογίας καταθέτουν την
Έκθεσή τους στο σχέδιο νόµου του Υπουργείου Παιδείας και
Θρησκευµάτων: « Έρευνα, τεχνολογική ανάπτυξη και καινο-
τοµία και άλλες διατάξεις», σελ. 1417

2. Κατάθεση σχεδίου νόµου:
Ο Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων, ο Αντι-

πρόεδρος της Κυβέρνησης και Υπουργός Εξωτερικών και ο
Υπουργός Οικονοµικών κατέθεσαν σχέδιο νόµου: «Κύρωση
της Συµφωνίας µεταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δη-
µοκρατίας και της Κυβέρνησης της Δηµοκρατίας της Λευκο-
ρωσίας για τις διεθνείς οδικές επιβατικές και εµπορευµατικές
µεταφορές», σελ. 1422

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ

ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ Γ. , σελ. 1411 - 1423

ΟΜΙΛΗΤΕΣ

Επί των επικαίρων ερωτήσεων:
ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ Φ. , σελ. 1411, 1412
ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ Γ. , σελ. 1412
ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ Ν. , 

σελ. 1422
ΚΙΚΙΛΙΑΣ Β. , σελ. 1412, 1413
ΤΣΟΥΚΑΛΗΣ Ν. , σελ. 1413, 1414
ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ Μ. , σελ. 1413, 1414, 1422

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΚΓ’
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Αθήνα, σήµερα στις 10 Νοεµβρίου 2014, ηµέρα Δευτέρα και
ώρα 18.10’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Β’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΛΑΝΤΖΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελτίο αναφορών
και ερωτήσεων της Τρίτης 11 Νοεµβρίου 2014.

Α. ΑΝΑΦΟΡΕΣ-ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφος 5 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 3287/3-10-2014 ερώτηση του Βουλευτή Χανίων
της Νέας Δηµοκρατίας κ. Μανούσου Βολουδάκη προς τον
Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων, σχετικά µε τον προϋπο-
λογισµό του Πολυτεχνείου Κρήτης για το 2015.

2. Η µε αριθµό 32/18-6-2014 ερώτηση του Βουλευτή Κερκύρας
του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Στέφανου Σα-
µοΐλη προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τη µεταβίβαση του
ακινήτου του παλιού Ψυχιατρείου Κερκύρας στο ΤΑΙΠΕΔ.

3. Η µε αριθµό 1894/19-8-2014 ερώτηση του πρώην Προέδρου
της Βουλής και Βουλευτή Β’ Αθηνών του Πανελληνίου Σοσιαλι-
στικού Κινήµατος κ. Απόστολου Κακλαµάνη προς τον Υπουργό
Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής, σχετικά µε
τις µεταρρυθµίσεις στη δηµόσια διοίκηση.

4. Η µε αριθµό 3199/1-10-2014 ερώτηση της Βουλευτού Β’
Αθηνών του Λαϊκού Συνδέσµου-Χρυσή Αυγή κ. Ελένης Ζαρούλια
προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων, σχετικά µε την
«πολιτική προπαγάνδα» στα σχολεία.

5. Η µε αριθµό 1207/18-7-2014 ερώτηση του Βουλευτή Β’ Αθη-
νών του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Χρήστου Κα-
τσώτη προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την
παρακράτηση φόρου για µισθωτούς διπλωµατούχους ξεναγούς,
που παρέχουν υπηρεσίες ορισµένου χρόνου µε σχέση εξαρτη-
µένης εργασίας.

6. Η µε αριθµό 2178/2-9-2014 ερώτηση του Προέδρου των
Ανεξάρτητων Δηµοκρατικών Βουλευτών και Βουλευτή Μαγνη-
σίας κ. Παρίση Μουτσινά προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης και Τροφίµων, σχετικά µε τη λήψη µέτρων για την
αντιµετώπιση του καταρροϊκού πυρετού στα πρόβατα και τη στή-
ριξη των κτηνοτρόφων.

Β. ΑΝΑΦΟΡΕΣ-ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφος 5 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 3226/1-10-2014 ερώτηση του Βουλευτή Ιωαν-
νίνων της Νέας Δηµοκρατίας κ. Σταύρου Καλογιάννη προς τον
Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τη λειτουργία του Αγροτικού
Συνεταιρισµού Δολιανών.

2. Η µε αριθµό 1953/22-8-2014 ερώτηση του Βουλευτή Μεσ-

σηνίας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Αθανασίου
Πετράκου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την ενέρ-
γεια της Τράπεζας Πειραιώς να αφαιρέσει χρηµατικό ποσό από
λογαριασµό ταµιευτηρίου αγρότη δανειολήπτη για εξόφληση
ενήµερου δανείου.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση
των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Θα συζητηθεί η πρώτη µε αριθµό 219/4-11-2014 επίκαιρη ερώ-
τηση πρώτου κύκλου της Βουλευτού Σερρών της Νέας Δηµοκρα-
τίας κ. Φωτεινής Αραµπατζή προς τον Υπουργό Δηµόσιας Τάξης
και Προστασίας του Πολίτη, σχετικά µε την ενίσχυση της Αστυ-
νοµικής Διεύθυνσης Σερρών µε αστυνοµικό προσωπικό για τις
ανάγκες φρούρησης της ανασκαφής στην Αµφίπολη. 

Τον λόγο έχει η κυρία συνάδελφος. 
ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κύριε Υπουργέ, µετά τις εξαιρετικές οικουµενικές αποκαλύ-

ψεις στον λόφο Καστά της Αµφίπολης και λόγω της σπουδαιότη-
τας µιας τεράστιας ανασκαφής σε εξέλιξη, που καθηµερινά µας
εκπλήσσει και πραγµατικά µας καθιστά περήφανους µε τα ανα-
πάντεχα και συγκλονιστικά ευρήµατά της, οι ανάγκες αστυνοµι-
κής φύλαξης, φρούρησης του ευρύτερου χώρου της ανασκαφής
έχουν αυξηθεί κατακόρυφα. Αυτό γιατί θα πρέπει να περιφρου-
ρηθεί η κοπιώδης, απαιτητική εθνική ανασκαφική δραστηριότητα
σε ένα ανοιχτό εργοτάξιο, που είναι επί της ουσίας ο χώρος της
ανασκαφής, µε εγγενείς εδαφολογικές και καιρικές δυσκολίες
και να διατηρηθεί, βεβαίως, αλώβητο το ανασκαφικό πρωτό-
κολλο. 

Είναι ανάγκες φύλαξης που συνδέονται, βεβαίως, µε την ολο-
ένα και αυξανόµενη επισκεψιµότητα στον χώρο, σε έναν αρχαι-
ολογικό χώρο εν εξελίξει, που είναι φυσικό να είναι απαράσκευος
και πρόχειρος να τους υποδεχτεί. 

Αυτές οι αυξηµένες ανάγκες φύλαξης, κύριε Υπουργέ, εξυπη-
ρετούνται αποκλειστικά από τις αστυνοµικές υπηρεσίες του
Νοµού Σερρών. Ειδικότερα, το αστυνοµικό προσωπικό που απα-
σχολείται καθηµερινά σε εικοσιτετράωρες βάρδιες ανέρχεται
στους δέκα αστυνοµικούς, προκαλώντας δυσχέρειες στη λει-
τουργία ειδικά των περιφερειακών υπηρεσιών της Αστυνοµικής
Διεύθυνσης, των οποίων όλες οι βάρδιες µένουν πολλές φορές
µε έναν αστυνοµικό. 

Επιπρόσθετα, οι αστυνοµικοί που µεταβαίνουν από την έδρα
της Αστυνοµικής Διεύθυνσης στον λόφο Καστά διανύουν καθη-
µερινά περί τα εξήντα χιλιόµετρα, µε αυτοκίνητα πεπαλαιωµένα,
δυστυχώς, αµφίβολης ασφάλειας για τη µετακίνησή τους. 

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΕ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ Γ’

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΚΓ’
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Όπως γνωρίζετε, η οργανική δύναµη του Νοµού Σερρών είναι
ελλιπής –και θα το αναπτύξω στη δευτερολογία µου-, υπολείπε-
ται περίπου κατά εκατό άνδρες και ο αντίκτυπος είναι ιδιαίτερα
αρνητικός στα επαρχιακά τµήµατα, όπως, για παράδειγµα, –και
ξέρω ότι το γνωρίζετε καλά- σε αυτό της Ηράκλειας και της Βι-
σαλτίας, όπου οι κάτοικοι ζουν καθηµερινά µε τον τρόµο των κλο-
πών. 

Γνωρίζοντας το ενδιαφέρον σας για την καθηµερινή βελτιστο-
ποίηση των αστυνοµικών υπηρεσιών από άκρη σε άκρη της Ελ-
λάδας, πολλώ δε µάλλον στο επίκεντρο του αρχαιολογικού και
πολιτιστικού ενδιαφέροντος, που είναι η Αµφίπολη, σας ερωτώ,
κύριε Υπουργέ, εάν προτίθεστε να προβείτε σε έκτακτες απο-
σπάσεις ικανού αριθµού αστυνοµικών, µε δεδοµένο ότι η φρού-
ρηση και η αστυνόµευση στον λόφο Καστά καλύπτει πλέον
διαρκείς ανάγκες µε µακροπρόθεσµο ορίζοντα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Εµείς ως Καβαλιώτες
συµφωνούµε απόλυτα µε αυτά που λέει η αγαπητή συνάδελφος,
κύριε Υπουργέ, διότι, όπως ξέρετε, για να πας στην Αµφίπολη,
περνάς τον Στρυµόνα και περνάς και λίγο από Καβάλα. Άρα σε
ό,τι λέει η κυρία συνάδελφος έχει απόλυτο δίκιο. 

Ορίστε, έχετε τον λόγο, κύριε Υπουργέ. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ (Υπουργός Δηµόσιας Τάξης και Προ-

στασίας του Πολίτη): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κυρία συνάδελφε, πρώτα απ’ όλα, θέλω να πω και να δηλώσω

ειλικρινώς ότι το ενδιαφέρον σας δεν είναι όψιµο. Επανειληµµέ-
νως, τουλάχιστον σε αυτούς τους τεσσερισήµισι µήνες που εγώ
έχω την τιµή να κατέχω τη θέση του Υπουργού Δηµοσίας Τάξης
και Προστασίας του Πολίτη, έχετε επανέλθει σε θέµατα τα οποία
αφορούν τον Νοµό Σερρών, δείχνοντας ένα ιδιαίτερο ενδιαφέ-
ρον, πόσω µάλλον δε τώρα, που η εξαιρετική αυτή ανακάλυψη
στη γη της Μακεδονίας, για την οποία ο ίδιος ο Πρωθυπουργός
µίλησε και αναφέρθηκε σε µοναδικούς θησαυρούς παγκόσµιας
αξίας και ακτινοβολίας, έχει αλλάξει πράγµατι τα δεδοµένα. 

Θα προβώ σε λεπτοµερή ανάλυση, για τη δοµή της Ελληνικής
Αστυνοµίας στον νοµό και το πώς λειτουργούµε, στη δευτερο-
λογία µου. 

Θα ήθελα, όµως, να πω ότι θα ξέρετε ότι ανά βάρδια φρου-
ρούν τέσσερις αστυνοµικοί τον συγκεκριµένο χώρο –την είσοδο
εννοώ- και ότι υπάρχει µέριµνα και από τον Περιφερειάρχη Κεν-
τρικής Μακεδονίας και από τον Προϊστάµενο της Διεύθυνσης
στον Νοµό Σερρών, έτσι ώστε απρόσκοπτα αυτοί οι αστυνοµικοί
µε υπηρεσιακά µόνο αυτοκίνητα να πηγαίνουν και να έρχονται
από και προς τον νοµό στην εξαιρετική αυτή ανακάλυψη, τα βή-
µατα της οποίας όλοι παρακολουθούµε µέρα µε τη µέρα, καθώς
και το πώς εξελίσσεται, προκειµένου να µην υπάρχουν κατά το
δυνατόν προβλήµατα. 

Βεβαίως, οφείλω να οµολογήσω ότι πάντα εχθρός του καλού
είναι το καλύτερο και στο σκεπτικό αυτό είναι καλοδεχούµενες
όλες οι προτάσεις προς το γραφείο µου από τους συναδέλφους
Βουλευτές και πόσω µάλλον από ανθρώπους που ζουν και κι-
νούνται στην περιοχή και είναι σε µόνιµη τριβή και µε τους κα-
τοίκους και µε τους αστυνοµικούς, έτσι ώστε κατά τόπους να
µπορούµε µόνιµα να βελτιωνόµαστε και µόνιµα να παρέχουµε
ακόµη µεγαλύτερες και καλύτερες υπηρεσίες ασφάλειας και
στον νοµό αλλά και γενικά στη χώρα. 

Θα επανέλθω λεπτοµερώς στη δευτερολογία µου. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ορίστε, αγαπητή

κυρία συνάδελφε, έχετε τον λόγο. 
ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κύριε Υπουργέ, αναντίρρητα οι προσπάθειες και οι επιτυχίες

της Ελληνικής Αστυνοµίας που σηµειώνονται και υπό την ηγεσία
σας στο Υπουργείο Δηµόσιας Τάξης εµπεδώνουν το αίσθηµα
ασφάλειας και µάλιστα στην παρούσα δηµοσιονοµική συγκυρία.

Γι’ αυτό και ζητώ την προσοχή και το ενδιαφέρον σας, κύριε
Υπουργέ, για τις αδιαµφισβήτητες ανάγκες της Αµφίπολης. Δεν
το λέω –πιστέψτε µε- από τοπικιστική, µεροληπτική προσέγγιση.
Γι’ αυτό το οποίο υποστηρίζω συνηγορούν τα νούµερα και οι
αριθµοί. 

Όπως είχα την ευκαιρία να σας ενηµερώσω στις 18 Ιουνίου
του 2014 κατά τη συνάντηση εργασίας µας, ο Νοµός Σερρών, ο
δεύτερος µεγαλύτερος της Μακεδονίας, µε επτά ακριτικούς δή-

µους, ο οποίος επιπροσθέτως αντιµετωπίζει και το πρόβληµα της
παραµεθορίου πύλης του Προµαχώνα, είναι δυστυχώς υποστε-
λεχωµένος, υποστελέχωση που επιτείνεται και από τις αποσπά-
σεις, για παράδειγµα, στον Έβρο, αλλά και από τις καθηµερινές
µεταγωγές, κύριε Υπουργέ, από και προς το σωφρονιστικό κα-
τάστηµα Νιγρίτας και βεβαίως τις καθηµερινές σχεδόν µετακινή-
σεις των κρατουµένων προς το νοσοκοµείο.

Βεβαίως, στο διάστηµα που µεσολάβησε από την τελευταία
µας συνάντηση στο Υπουργείο για την Αµφίπολη έγιναν κάποια
θετικά βήµατα, µειώθηκαν οι αποσπάσεις στον Έβρο κατά πέντε
άνδρες και έγιναν και πέντε έκτακτες αποσπάσεις.

Η δικαιολογηµένη, όµως, παγκόσµια δηµοσιότητα των αρχαι-
ολογικών ευρηµάτων, που έχει καταστήσει την Αµφίπολη τουρι-
στικό πόλο έλξης, χωρίς ουσιαστικά καµµία υποδοµή, δυσκο-
λεύει τις ανάγκες φύλαξης και νοµίζω πως επιβάλλει πρόσθετα
µέτρα.

Καθηµερινά επισκέπτονται τον λόφο Καστά κατά µέσο όρο
διακόσιοι επισκέπτες, τριάντα µε σαράντα αυτοκίνητα και περισ-
σότερα από χίλια άτοµα το Σαββατοκύριακο, για να πλησιάσουν
ουσιαστικά µέσα από τα χωράφια –γιατί ο χώρος ανασκαφής χω-
ράφι είναι- προκειµένου να δουν τη θέα αυτού του µεγαλει-
ώδους, µοναδικού ταφικού µνηµείου. Λάβετε υπ’ όψιν σας, κύριε
Υπουργέ, ότι οι αστυνοµικοί που είναι επιφορτισµένοι µε το έργο
της φρούρησης και της ασφάλειας της περιοχής δεν έχουν στη
διάθεσή τους ένα περιπολικό τζιπ προκειµένου να κινηθούν στοι-
χειωδώς από το φυλάκιο της κάτω µεριάς, εάν σηµειωθεί κάποια
ύποπτη και -θα τολµήσω να πω- αντεθνική κίνηση, ιδίως τις βρα-
δινές ώρες. Σε αυτήν την περίπτωση -ο µη γένοιτο- αντιλαµβά-
νεστε ότι δεν θα µπορέσει να διανυθεί ακτίνα διακοσίων µέτρων
µέσα στις λάσπες, κύριε Υπουργέ, µε τα πόδια, γιατί, όπως είπα
και προηγουµένως, οι συνθήκες οι εδαφολογικές είναι αυτής της
µορφής.

Κύριε Υπουργέ, η πολυθρύλητη µακεδονική γη είναι βέβαιο ότι
διανοίγει µία χρυσοφόρα προοπτική τουριστικής ανάπτυξης για
την οποία διψά ο τόπος µας.

Επιβάλλεται, λοιπόν, κεντρικός σχεδιασµός πολλών Υπουρ-
γείων, του Υπουργείου Πολιτισµού, βεβαίως, πρώτα απ’ όλα,
Τουρισµού, Ενέργειας, Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων –
είναι εδώ και ο κύριος Υπουργός-, Ναυτιλίας και Εργασίας και
φυσικά του Υπουργείου Δηµόσιας Τάξης, προκειµένου να εκµε-
ταλλευτούµε ως οφείλουµε αυτά που απλόχερα µας προσφέρει
η µακεδονική γη. Έχω ζητήσει µάλιστα και από τον Υπουργό Επι-
κρατείας να υπάρξει µέριµνα για στοχευµένο και κεντρικό σχε-
διασµό ενός τόσο µεγάλου έργου. 

Το Υπουργείο σας πρέπει να προλάβει τις γοργές εξελίξεις
φροντίζοντας για τη µόνιµη περιφρούρηση και την ασφάλεια της
περιοχής. Ο δήµαρχος της περιοχής µιλά µάλιστα για µόνιµο και
αυτόνοµο αστυνοµικό τµήµα –διαθέτει µάλιστα και τη σχετική αί-
θουσα του συνεταιρισµού-, προκειµένου να επιτευχθεί η φρού-
ρηση και η φύλαξη της περιοχής και των πολλών αρχαιολογικών
ευρηµάτων –δεν είναι µόνο ο λόφος Καστά, είναι κι η Παλαίστρα,
το Γυµνάσιο, η Ελληνιστική Οικία και βεβαίως ο Λέων της Αµφί-
πολης. 

Περιµένουµε, λοιπόν, µετ’ επιτάσεως και µε αγωνία τις ενέρ-
γειές σας και ζητάµε στο µεσοδιάστηµα τη διάθεση ενός υπηρε-
σιακού λεωφορείου, για να µπορούν να µετακινούνται οι άνδρες
οι οποίοι προορίζονται για την καθηµερινή φύλαξη της περιοχής
και, βεβαίως, κύριε Υπουργέ, τη διάθεση αυτού του περιπολικού
τζιπ, προκειµένου αυτοί οι αστυνοµικοί στοιχειωδώς να εκτελούν
τα καθήκοντά τους.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Και εµείς ευχαρι-

στούµε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, να πω προς ενηµέρωσή σας ότι

η κ. Περιστέρη, η οποία κάνει τόσο καλή δουλειά, είναι Καβαλιώ-
τισσα, συµµαθήτριά µου, µικρότερη βέβαια, και βέβαια έχει αγα-
πήσει τας Σέρρας θέλω να πιστεύω τουλάχιστον σαν την Καβάλα
ή και περισσότερο.

ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ: Σαν δεύτερη πατρίδα της.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ναι, βέβαια. Έχει

κάνει πολύ καλή δουλειά σε πολλές περιοχές.
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Κύριε Υπουργέ, όπως λέει η κ. Αραµπατζή, η Αµφίπολη είναι
στας Σέρρας, αλλά είναι της Ελλάδας, όχι µόνο της Μακεδονίας.
Άρα η ευθύνη όλων µας και δυστυχώς και η δική σας είναι µε-
γάλη.

Ορίστε, έχετε τον λόγο.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ (Υπουργός Δηµόσιας Τάξης και Προ-

στασίας του Πολίτη): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε, και για τη δι-
ευκρίνιση για την κ. Περιστέρη, η οποία κάνει πράγµατι πολύ
καλή δουλειά. Είναι και µικρότερή σας. Έτσι δεν είναι;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Το είπα.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ (Υπουργός Δηµόσιας Τάξης και Προ-

στασίας του Πολίτη): Ωραία.
Κυρία συνάδελφε, µου αρέσει να απαντάω πολιτικά, αλλά είµαι

υποχρεωµένος για τα Πρακτικά να δώσω τα στοιχεία, τα οποία
µού έχει δώσει η Ελληνική Αστυνοµία, σε ό,τι έχει να κάνει µε τη
φύλαξη του χώρου και τις θέσεις οι οποίες έχουν προκηρυχθεί
στον Νοµό Σερρών.

Άρα το 2014 η Διεύθυνση της Αστυνοµίας Σερρών προκήρυξε
δύο θέσεις που αντιστοιχούν στον βαθµό του ανθυπαστυνόµου
και αρχιφύλακα και µια θέση στο βαθµό του ανθυπαστυνόµου, αρ-
χιφύλακα και υπαρχιφύλακα. Οι θέσεις αυτές καλύφθηκαν. Επί-
σης, µιλάµε για δύο υπαστυνόµους προερχόµενους από το Τµήµα
Επαγγελµατικής Μετεκπαίδευσης Ανθυπαστυνόµων και προβλέ-
φθηκαν  άλλες πέντε θέσεις από το προσωπικό που κατέχει ορ-
γανική θέση αστυφύλακα, µε συµπληρωµατικές µεταθέσεις του
2014, οι οποίες θα καλυφθούν µέχρι το τέλος Νοεµβρίου. 

Επίσης, θέλω να σας πω ότι σύµφωνα µε το Σύνταγµα και τους
νόµους µας είναι στη διακριτική ευχέρεια, και του Περιφερειάρχη
Κεντρικής Μακεδονίας της Αστυνοµίας και του Αστυνοµικού Δι-
ευθυντή, να κάνουν µεταθέσεις µέχρι τον βαθµό του αστυνόµου
Α’, ανάλογα µε τις ανάγκες τις υπηρεσίας, έτσι ώστε να µπο-
ρούµε ως Ελληνική Αστυνοµία να έχουµε µία ευλυγισία και µία
δυνατότητα τακτικών ελιγµών, όταν χρειάζεται. 

Συνοψίζοντας, θέλω να πω ότι έχουν εξοικονοµηθεί δώδεκα
αστυνοµικοί, που µέχρι σήµερα καλύπτουν ανάγκες αστυνόµευ-
σης της περιοχής. Μέχρι το τέλος Νοεµβρίου ο αριθµός θα ανέ-
βει στους δεκαεπτά.

Την τελευταία τριετία µιλάµε για εβδοµήντα πέντε οχήµατα
διαφόρων τύπων, δεκαέξι καινούργια οχήµατα, επτά επιβατικά,
δύο τζιπ, πέντε µοτοσικλέτες, ένα λεωφορείο και ένα φορτηγό
σε πολύ καλή κατάσταση, όπως και εξήντα αλεξίσφαιρα, είκοσι
τέσσερα κράνη, τέσσερις συσκευές ανίχνευσης πλαστών ταξι-
διωτικών εγγράφων, επτά συσκευές ανίχνευσης ποιότητας των
ελαστικών, διόπτρες νυχτερινής παρατήρησης, τέσσερις κάµε-
ρες θερµικής απεικόνισης, διόπτρες σηµαίας κ.λπ..

Εγώ βλέπω την αγωνία και το ενδιαφέρον σας, το δικό σας και
του κυρίου Προέδρου. Προφανώς είναι µία εν εξελίξει έρευνα,
που δεν αφορά µόνο την Ελλάδα, αλλά όλο τον κόσµο. Εµείς, ως
Έλληνες, σκύβουµε µε πολλή αγάπη και ενδιαφέρον πάνω από
αυτήν την προσπάθεια.

Αυτό που εγώ µπορώ να κάνω και πρέπει –γιατί νοµίζω ότι θε-
σµικά δεν επιτρέπεται σε έναν Υπουργό Δηµόσιας Τάξης να πα-
ρεµβαίνει στον τρόπο µε τον οποίο υλοποιείται ενδεχοµένως µία
ενέργεια ή µία δράση της Ελληνικής Αστυνοµίας- είναι η παραί-
νεσή µου προς τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνοµίας αλλά και
στους στρατηγούς, έτσι ώστε -εκτός από αυτά που αποφασίστη-
καν ήδη, εκτός από τις χηµικές τουαλέτες, εκτός από ένα µόνιµο
κατάλυµα για τους αστυνοµικούς στην είσοδο της ανακάλυψης
αυτής- ενδεχοµένως να εξετάσουµε και αυτήν την πρόταση για
το αστυνοµικό τµήµα.

Εγώ ακούω εσάς και την παρότρυνσή σας για έκτακτες µετα-
κινήσεις. Θα το µεταφέρω και αυτό στο Αρχηγείο της Ελληνικής
Αστυνοµίας. Θα γίνει ό,τι είναι δυνατόν βάσει της εποχής, των
καταστάσεων και των συνθηκών στις οποίες ζούµε. 

Θα ήθελα απλά να υπενθυµίσω -και να κλείσω, κύριε Πρόεδρε-
ότι δυστυχώς δεν βρισκόµαστε στο 2004, στις εποχές των πα-
χειών αγελάδων. Φοβάµαι ότι τότε ούτε η ελληνική κοινωνία ούτε
η ελληνική πολιτεία, πολλές φορές ούτε και το Υπουργείο µας
δεν υλοποίησαν ενδεχοµένως και τους προϋπολογισµούς του µε
το βλέµµα στο µέλλον. 

Δεν µιλάω για τη χρονική στιγµή ακριβώς του 2004, µιλάω για

τη γενική εποχή που βιώσαµε τότε. Τώρα βρισκόµαστε στο 2014
και είµαστε υποχρεωµένοι να αναπροσαρµόσουµε -µε βάση το
βιοτικό επίπεδο των Ελλήνων και τη µεγάλη προσπάθεια και τον
αγώνα που κάνουµε- το δηµοσιονοµικό-οικονοµικό πρόγραµµα
στο οποίο βρισκόµαστε και προσπαθούµε να βγούµε από αυτό,
αλλά και τις συνθήκες που επικρατούν.

Παρ’ όλα αυτά δεν παραγνωρίζω τις ιδιαιτερότητες του νοµού
ως προς την Αµφίπολη, όπως επίσης και το ειλικρινές ενδιαφέ-
ρον σας. Σε ό,τι µε αφορά στο πολιτικό επίπεδο, θα κάνω αυτό
που πρέπει, θα µεταφερθούν αυτά που ζητήσατε στο Αρχηγείο
της Ελληνικής Αστυνοµίας και νοµίζω ότι σύντοµα θα έχουµε να
πούµε κι άλλα.

Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Και εµείς ευχαρι-

στούµε.
Συνεχίζουµε µε την τέταρτη µε αριθµό 216/4-11-2014 επίκαιρη

ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Αχαΐας της Δηµοκρατι-
κής Αριστεράς κ. Νικολάου Τσούκαλη προς τον Υπουργό Υπο-
δοµών, Μεταφορών και Δικτύων, σχετικά µε τη διακοπή των
εργασιών του υπό κατασκευή έργου «Αναβάθµιση Κεντρικού
Κτηρίου Γενικού Νοσοκοµείου Πατρών «Ο Άγιος Ανδρέας» και
Προµήθεια –Εγκατάσταση Ξενοδοχειακού Εξοπλισµού».

Τον λόγο έχει ο αγαπητός συνάδελφος κ. Τσούκαλης.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, οι φορείς, η κοινωνία της Πάτρας, του Νοµού

Αχαΐας και -χωρίς να υπερβάλλω- της Περιφέρειας Δυτικής Ελ-
λάδας είναι όλοι ανήσυχοι για την οµαλή υλοποίηση του έργου
αναβάθµισης του παλιού πολυώροφου κτηρίου, του περιφερει-
ακού νοσοκοµείου «Ο Άγιος Ανδρέας». 

Η συγκεκριµένη ερώτηση υποβάλλεται ως επίκαιρη µετά από
την απλή έγγραφη ερώτηση που είχα καταθέσει για τον ίδιο λόγο
στις 30 Σεπτεµβρίου. Τότε είχα µία απάντηση από το Υπουργείο
Ανάπτυξης, που περιέγραφε τα στοιχεία του έργου. 

Η ανησυχία όλων των φορέων είναι έκδηλη, δεδοµένου ότι,
σύµφωνα µε τις ροές χρηµατοδότησης από το συγκεκριµένο
πρόγραµµα, το έργο αυτό είναι πολύ δύσκολο να υλοποιηθεί
µέχρι τις 30 Οκτωβρίου 2015, όταν, δηλαδή, λήγει η σύµβαση.

Το συγκεκριµένο έργο έχει ενταχθεί στο περιφερειακό πρό-
γραµµα της αποκεντρωµένης διοίκησης το 2011 για ποσό 15 εκα-
τοµµυρίων ευρώ και µέχρι το τέλος του 2014 προβλεπόταν η
εκταµίευση του ποσού των 700.000 ευρώ. 

Πρόσφατα ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας µε τους επι-
κεφαλής των παρατάξεων επισκέφθηκαν, εκτός των άλλων, και
τον αρµόδιο για το ΕΣΠΑ Υφυπουργό κ. Κωνσταντινόπουλο κι
εκεί εξασφάλισαν µία υπόσχεση ότι µέχρι το τέλος του χρόνου
θα προστεθεί 1 εκατοµµύριο ευρώ ακόµη. Πλην όµως, είναι βέ-
βαιο ότι, αν δεν εκταµιευθούν µέχρι το τέλος του χρόνου 4 εκα-
τοµµύρια ευρώ, κύριε Υπουργέ, είναι αδύνατον να υλοποιηθεί το
έργο µέσα στο προβλεπόµενο χρονοδιάγραµµα.

Αυτό το οποίο πρέπει να σας πω, για να κλείσω, είναι ότι αυτό
το νοσοκοµείο είχε πληγεί καίρια από τον µεγάλο σεισµό του Ιου-
νίου του 2008. Έχουν περάσει έξι χρόνια από τότε και δυστυχώς
δεν έχει ολοκληρωθεί.

Πρόκειται για τη δεύτερη µεγαλύτερη τριτοβάθµια µονάδα
ολόκληρης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κι όχι µόνο, αλλά
και της διευρυµένης Περιφέρειας, και η ολοκλήρωσή της, βε-
βαίως, θα αποσυµφορούσε και το άλλο µεγάλο πανεπιστηµιακό
νοσοκοµείο, όσον αφορά την τριτοβάθµια περίθαλψη των κατοί-
κων της δυτικής Ελλάδας.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, έχετε

τον λόγο.
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών

και Δικτύων): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Πράγµατι, το νοσοκοµείο «Ο Άγιος Ανδρέας» έχει πληγεί από

τον σεισµό του Ιουνίου του 2008 κι έχει υποστεί πολύ µεγάλες
ζηµιές. Υπήρξε µία µελέτη και στη συνέχεια ένας διαγωνισµός,
ο οποίος έγινε τον Νοέµβριο του 2011, µε προϋπολογισµό 21
εκατοµµύρια ευρώ, και τελικώς έγινε µία σύµβαση για 15 εκα-
τοµµύρια ευρώ, µε λήξη και υλοποίηση της σύµβασης µέχρι τον
Οκτώβριο του 2015. Τα πράγµατα είναι όπως τα είπε ο κύριος
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συνάδελφος, ότι υπάρχει, δηλαδή, υποχρηµατοδότηση του
έργου. 

Πριν από λίγο καιρό, αφού κάνατε κι εσείς πολύ καλά και
σωστά τις ενέργειές σας, το Υπουργείο Υποδοµών ζήτησε χρη-
µατοδότηση για τα 6 εκατοµµύρια ευρώ. Κάναµε µία συµβιβα-
στική πρόταση τελικώς για όλο το πρόγραµµα, επειδή υπάρχει
«overbooking» στο Υπουργείο Υποδοµών και τελικώς ελπίζουµε
-έστω και κάτι λιγότερο- να πάρουµε τα χρήµατα, έτσι ώστε πολύ
γρήγορα να ξεκινήσουν ξανά οι εργασίες του έργου και να υπάρ-
ξουν πληρωµές, για να υλοποιηθεί το έργο µέχρι τη συµβατική
προθεσµία που αναφέραµε κι εσείς κι εγώ προηγουµένως και
αναφέρεται και στη σύµβαση, δηλαδή τον Οκτώβριο του 2015.

Ελπίζω, λοιπόν, ότι σε λίγες ηµέρες θα έχουµε τη δυνατότητα
να πάρουµε µία απόφαση από το Υπουργείο Ανάπτυξης και Αν-
ταγωνιστικότητας που θα µας καθορίζει ένα ποσό, έτσι ώστε να
κάνουµε τα επόµενα βήµατα. Αυτό έχω να πω. 

Έχω µιλήσει κι εγώ µε τον προηγούµενο αρµόδιο Υπουργό κ.
Δένδια και θα µιλήσω και µε τον νέο τώρα Υπουργό, έτσι ώστε
σύντοµα να αρχίσουµε ξανά το έργο, γιατί είναι αναγκαίο όχι
µόνο, όπως είπε σωστά ο κύριος συνάδελφος, για την πόλη της
Πάτρας και την Αχαΐα, αλλά συνολικότερα για την Περιφέρεια
Δυτικής Ελλάδας.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε συνάδελφε,

έχετε τον λόγο.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, δεν θα εξαντλήσω

τον χρόνο.
Είναι προφανές, κύριε Υπουργέ, ότι είναι πάρα πολύ δύσκολη

η κατανοµή των κονδυλίων, όµως εδώ θα πρέπει, πραγµατικά, να
κάνετε µία παρέµβαση που θα καταδείξει και την αξιολόγηση του
Υπουργείου σε σχέση µε την κατανοµή των κονδυλίων. Να θυ-
µίσω – και το γνωρίζετε πολύ καλά- ότι οι ανταγωνιστικές δρά-
σεις στο συγκεκριµένο πρόγραµµα είναι οι αυτοκινητόδροµοι. 

Έναντι λοιπόν των αυτοκινητοδρόµων, η ολοκλήρωση –να το
επαναλάβω- της δεύτερης µεγαλύτερης τριτοβάθµιας νοσηλευ-
τικής µονάδας ολόκληρου του δυτικού άξονα, που είναι το Περι-
φερειακό Γενικό Νοσοκοµείο «Ο Άγιος Ανδρέας», είναι ζωτικής
σηµασίας, σε µία περίοδο που πραγµατικά, πέραν της γενικότε-
ρης απαξίωσης του τοµέα της υγείας, βιώνει η Πάτρα ως το νο-
σηλευτικό-υγειονοµικό, αν θέλετε, κέντρο όλου του δυτικού
άξονα µία απίστευτη πίεση και συµφόρηση υγειονοµικής περί-
θαλψης. Και αν δεν ολοκληρωθεί εγκαίρως το συγκεκριµένο
έργο, δεν ξέρω κατά πόσον θα καταφέρει να διατηρηθεί.

Το γνωρίζετε. Αν δεν σας έχουν δώσει τα στοιχεία, µπορείτε
να ενηµερωθείτε για το ποια είναι η κατάσταση µε το Πανεπιστη-
µιακό Νοσοκοµείο της Πάτρας. Εξάλλου, είναι κάτι το οποίο
οφείλει η πολιτεία έναντι της Αχαΐας και της Ηλείας γενικότερα,
από τον σεισµό του 2008. Τη στιγµή που η χώρα βιώνει αυτή την

περίοδο ίδια φαινόµενα συνειρµικά, το να ολοκληρώνονται εγ-
καίρως τέτοια έργα, ξέρετε ότι, αν µη τι άλλο, στέλνουν και ένα
µήνυµα προς την ελληνική κοινωνία.

Κύριε Υπουργέ, αν δεν εξασφαλιστούν 4 εκατοµµύρια -πράγµα
που είναι το ελάχιστο και ως ειδικός το καταλαβαίνετε- είναι αδύ-
νατον να απορροφηθούν µέχρι το τέλος του Οκτωβρίου του 2015
τα υπόλοιπα 13,3 εκατοµµύρια, τα οποία θα αποµείνουν ακόµα
και µετά τη βελτιωτική παρέµβαση του κ. Κωνσταντινόπουλου να
προσφέρει άλλο ένα εκατοµµύριο. Πρέπει πάση θυσία να εξα-
σφαλιστούν τα 4 εκατοµµύρια.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ευχαριστούµε.
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών

και Δικτύων): Εγώ θα είµαι ικανοποιηµένος να παίρναµε τώρα
άµεσα τα 3 εκατοµµύρια και πιστεύω ότι θα τα πάρουµε. Αυτό
µπορώ να σας πω µε σχετική ασφάλεια.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΗΣ: Τρία είπατε;
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών

και Δικτύων): Μάλιστα.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΗΣ: Εκτός των επτακοσίων;
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών

και Δικτύων): Ναι. Αύξηση του ορίου εκτός των 700 σε άλλα 3
εκατοµµύρια και µπορώ να το πω µε σχετική ασφάλεια έως ότου
επιβεβαιωθώ ή διαψευσθώ, αλλά πιστεύω ότι θα επιβεβαιωθώ,
έτσι ώστε να τρέξουµε γρήγορα πληρωµές για τους αυτοκινητό-
δροµους.

Θέλω να σας πω ότι εκεί τα έργα αφορούν πληρωµές και η
χώρα έχει ανάγκη από πληρωµές, κύριε Πρόεδρε, κύριε συνά-
δελφε, γιατί µέσα από τις πληρωµές δηµιουργούνται και θέσεις
εργασίας, πληρώνονται οι άνθρωποι, κινείται η αγορά και κινείται
συνολικότερα η οικονοµία.

Ελπίζω, κύριε Τσούκαλη, ότι η ερώτησή σας θα είναι η αφορµή
για να ανακοινώσουµε σε λίγες µέρες αυτό το ποσό που σας είπα
προηγουµένως.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κυρίες και κύριοι συ-

νάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι µε την υπ’
αριθµόν 10846/7254 από 10 Νοεµβρίου 2014 απόφαση του Προ-
έδρου της Βουλής, συγκροτήθηκε η προβλεπόµενη από το
άρθρο 32 παράγραφος 8 του Κανονισµού της Βουλής «Υποεπι-
τροπή για τη µελέτη και αντιµετώπιση του προβλήµατος των ναρ-
κωτικών» της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων.

Η σχετική απόφαση θα καταχωρισθεί στα Πρακτικά της σηµε-
ρινής συνεδρίασης.

(Η προαναφερθείσα απόφαση καταχωρίζεται στα Πρακτικά και
έχει ως εξής:
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Η Διαρκής Επιτροπή
Μορφωτικών Υποθέσεων και η Ειδική Μόνιµη Επιτροπή Έρευνας
και Τεχνολογίας καταθέτουν την έκθεσή τους στο σχέδιο νόµου
του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευµάτων: «Έρευνα, τεχνο-
λογική ανάπτυξη και καινοτοµία και άλλες διατάξεις».

Τέλος, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοι-
νώσω στο Σώµα ότι µε την υπ’ αριθµόν 10845/7253 από 10 Νοεµ-

βρίου 2014 απόφαση του Προέδρου της Βουλής, συγκροτήθηκαν
οι προβλεπόµενες από τα άρθρα 31Α, 31Β και 31Γ του Κανονισµού
της Βουλής, Ειδικές Διαρκείς Επιτροπές.

Η σχετική απόφαση θα καταχωρισθεί στα Πρακτικά της σηµε-
ρινής συνεδρίασης.

(Η προαναφερθείσα απόφαση καταχωρίζεται στα Πρακτικά και
έχει ως εξής:
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Συνεχίζουµε µε τη συ-
ζήτηση της τρίτης µε αριθµό 227/4-11-2014 επίκαιρης ερώτησης
δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Αχαΐας του Κοµµουνιστικού Κόµ-
µατος Ελλάδος κ. Νικολάου Καραθανασόπουλου προς τους
Υπουργούς Παιδείας και Θρησκευµάτων και Υποδοµών, Μετα-
φορών και Δικτύων, σχετικά µε την αντιµετώπιση του ζητήµατος
της στέγασης των µαθητών στον Δήµο της Πάτρας.

Τον λόγο έχει ο κύριος συνάδελφος.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε

Πρόεδρε.
Βεβαίως, είναι φανερό ότι η σηµερινή µας παρέµβαση δεν

σκοπεύει να εξαντλήσει συνολικά το ζήτηµα των τεράστιων αναγ-
κών των κτηριακών υποδοµών στην Πάτρα αλλά και συνολικό-
τερα στον Νοµό Αχαΐας, αλλά ούτε βεβαίως και τις ανάγκες που
προκύπτουν για την αντισεισµική θωράκιση των κτηρίων.

Χθες έγινε ένας µεγάλος σεισµός στο Αίγιο. Υπάρχουν κτήρια,
σχολεία τα οποία έχουν γίνει µε παλαιότερο αντισεισµικό κανο-
νισµό, πολύ παλιά και καταλαβαίνετε την ανάγκη άµεσης προ-
ώθησης των ζητηµάτων αντισεισµικής θωράκισης. Όµως,
περιορίζεστε σε ένα επιµέρους ζήτηµα, την έλλειψη δηλαδή αι-
θουσών σε µια σειρά σχολικά συγκροτήµατα, ενώ έχει ήδη ξεκι-
νήσει το σχολικό έτος. Είναι µία έλλειψη η οποία προήλθε από
τη συγχώνευση σχολείων και την κατάργηση µιας σειράς σχολι-
κών µονάδων.

Από αυτή την άποψη, βεβαίως είναι φανερό ότι ενώ συγχω-
νεύονται τα σχολεία, δηµιουργούνται νέες ανάγκες στις ήδη
υπάρχουσες δοµές.

Αυτό είχε και έναν ανορθολογισµό, κύριε Υπουργέ. Το Υπουρ-
γείο Παιδείας συγχωνεύει τα σχολεία και το δικό σας Υπουργείο,
που έχει την ευθύνη των «Κτηριακών Υποδοµών Α.Ε.», πρέπει να
καλύψει τις ανάγκες.

Απ’ αυτήν την άποψη, βεβαίως, άµεσο ζήτηµα και επιτακτική
ανάγκη είναι να υπάρξει µία προσθήκη στις υπάρχουσες αίθουσες.
Αυτό µπορεί να αντιµετωπιστεί µόνο µε προκάτ σχολικές αίθουσες
που να µπορέσουν να καλύψουν τις άµεσες και επιτακτικές ανάγ-
κες. Αλλιώς υπάρχει κίνδυνος πολλά παιδιά να µην µπορέσουν να
παρακολουθήσουν έτσι όπως πρέπει τα µαθήµατα.

Κατά τη γνώµη µας, κύριε Υπουργέ, αυτό είναι ένα πάρα πολύ
σηµαντικό και σοβαρό ζήτηµα. Το Υπουργείο Υποδοµών, Μετα-
φορών και Δικτύων πρέπει άµεσα µε τις κτηριακές υποδοµές να
δώσει λύση στο συγκεκριµένο θέµα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ορίστε, κύριε Υπουρ-
γέ, έχετε τον λόγο.

ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών
και Δικτύων): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Κατ’ αρχάς η Αχαΐα είναι µία σεισµόπληκτη περιοχή και πριν
από λίγες ηµέρες είχαµε µία αρκετά έντονη σεισµική δραστηριό-
τητα, µε αποτέλεσµα να έχουµε µεν µικροζηµιές, αλλά εκτετα-
µένες. Προχωρούµε στην καταγραφή τους, ούτως ώστε οι
άνθρωποι να αποκαταστήσουν αυτές τις µικρές ζηµιές.

Θα ήθελα, όµως, να πω ότι για το θέµα των σχολείων έχουν
δοθεί πολύ αυστηρές οδηγίες στις καθ’ ύλην αρµόδιες περιφέ-
ρειες και στους δήµους, προκειµένου τα ζητήµατα που έχουν
σχέση µε την αντισεισµική θωράκιση των σχολείων, όπως και των
δηµόσιων κτηρίων, να αποτελέσουν πρώτη προτεραιότητα.

Χαίροµαι που επισηµαίνετε αυτήν την αντίφαση που υπάρχει
στην προσπάθεια για τη συγχώνευση των σχολικών µονάδων.
Ενώ προκύπτουν καινούργιες ανάγκες για στέγαση αυτών των
σχολικών µονάδων, την ίδια ώρα υποθέτω ότι εγκαταλείπονται
κάποιες σχολικές µονάδες –ιδιαίτερα στην ύπαιθρο- µε αποτέλε-
σµα να αργούν πολλές φορές και καινούργιες υποδοµές, οι
οποίες, δυστυχώς, πολλές φορές αχρηστεύονται και εγκαταλεί-
πονται.

Θέλω να σας πω, λοιπόν, κύριε συνάδελφε, ότι καλό θα ήταν
κατ’ αρχάς ο δήµος να µας υποβάλει µία έκθεση αναγκών, γιατί
δεν έχουµε κάτι µέχρι στιγµής.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Την έχει υποβάλει.
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών

και Δικτύων): Είδα τον δήµαρχο πριν από λίγες ηµέρες, αλλά
κουβεντιάσαµε µία σειρά από άλλα ζητήµατα. Είµαστε εδώ να
αντιµετωπίσουµε το πρόβληµα.

Κατά δεύτερον, σε είκοσι ηµέρες περίπου θα υπάρξει η υλο-
ποίηση µίας παραγγελίας περίπου εκατό προκάτ αιθουσών.
Έτσι, θα µπορούσαµε να ικανοποιήσουµε τις ανάγκες. Όµως, θα
παρακαλέσω πάρα πολύ ο δήµος –ή και η αρµόδια Διεύθυνση
Πρωτοβάθµιας και Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης- να στείλει
άµεσα κατάλογο µε τις ανάγκες, ούτως ώστε να καλύψουµε κατά
προτεραιότητα απ’ αυτές τις παραγγελίες την Πάτρα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε συνάδελφε,
ορίστε, έχετε τον λόγο για τη δευτερολογία σας.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Βεβαίως, ο δήµος είχε
στείλει έκθεση, αλλά την έστειλε στο Υπουργείο Παιδείας. 

Σήµερα, απ’ ό,τι έµαθα, η αρµόδια αντιδηµαρχία έστειλε έκ-
θεση στο δικό σας Υπουργείο για τις συγκεκριµένες ανάγκες,
προκειµένου να καλυφθούν οι άµεσες απαιτήσεις. 

Υπάρχουν και άλλα ζητήµατα τα οποία πρέπει να συζητηθούν
πολύ σοβαρά, κύριε Υπουργέ, εκτός από το ζήτηµα των προκάτ,
από το οποίο προκύπτουν πολύ σηµαντικά προβλήµατα. Για πα-
ράδειγµα, σήµερα, όπως διάβαζα, είδα ότι υπάρχει δηµοτικό
σχολείο που στεγάζεται σε κτήριο εκατόν πενήντα πέντε χρόνων,
δηλαδή του 1870, χωρίς αυλή, χωρίς τίποτα. 

Επίσης, υπάρχει τεχνικό επαγγελµατικό λύκειο, τα µέρη του
οποίου στεγάζονται το ένα στην ανατολή και το άλλο στη δύση.
Το σχολείο είναι χωρισµένο στα δύο άκρα της Πάτρας. Υπάρ-
χουν σχολεία που είναι σε κοντέινερ λόγω ακριβώς των σεισµών
του 2008. Γκρεµίστηκαν και οι µαθητές εξακολουθούν να στεγά-
ζονται στα κοντέινερ, χωρίς να έχουν ξεκινήσει οι εργασίες κα-
τασκευής νέων σχολικών µονάδων. Αυτά είναι παραλογισµοί. 

Πολύ δε περισσότερο, η κατάργηση του Οργανισµού Σχολικών
Κτηρίων πήγε πίσω, κύριε Υπουργέ, το πρόβληµα της σχολικής
στέγης. Μάλιστα, τα ανησυχητικά µηνύµατα έρχονται από το νέο
ευρωπαϊκό πρόγραµµα, στο οποίο η Περιφέρεια Δυτικής Ελλά-
δας δεν έχει εντάξει καµµία κατασκευή σχολικού συγκροτήµα-
τος. Καταλαβαίνετε πάρα πολύ καλά ότι θα επιβαρυνθεί ακόµα
περισσότερο η κατάσταση το επόµενο χρονικό διάστηµα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Υπουργέ, ορί-
στε, έχετε τον λόγο.

ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών
και Δικτύων): Κύριε Πρόεδρε και κύριε συνάδελφε, θα επανα-
λάβω την έκκλησή µου για να γίνουν γνωστές από την πλευρά
του δήµου οι άµεσες κτηριακές ανάγκες, που θα µπορούσαµε
να αντιµετωπίσουµε µε κάποιες προκάτ αίθουσες, όπως και οι
προτάσεις του για το συνολικότερο στεγαστικό ζήτηµα της Πά-
τρας άµεσα. 

Επαναλαµβάνω ότι µε τον δήµαρχο είχαµε µια εξαιρετική συ-
νεργασία πριν από δύο εβδοµάδες περίπου, προκειµένου να κα-
ταγράψουµε τις άµεσες προτεραιότητες, γιατί ελπίζω και
πιστεύω ότι σύντοµα θα υπάρχει ένα πρόγραµµα εκτεταµένο από
την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, µέσω των Κτηριακών Υπο-
δοµών, δηλαδή του τέως ΟΣΚ, προκειµένου να κάνουµε τέτοιου
είδους, µεγαλύτερες πια, παρεµβάσεις, πέρα από τις προκάτ αί-
θουσες που θα λύσουν πολύ γρήγορα το όλο πρόβληµα. 

Συνεπώς θα αναµένω και θα σας ενηµερώσω πάλι.
Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κι εµείς ευχαριστούµε,

κύριε Υπουργέ.
Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι ο Υπουργός Υπο-

δοµών, Μεταφορών και Δικτύων, ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνη-
σης και Υπουργός Εξωτερικών και ο Υπουργός Οικονοµικών
κατέθεσαν σχέδιο νόµου: «Κύρωση της Συµφωνίας µεταξύ της
Κυβέρνησης της Ελληνικής Δηµοκρατίας και της Κυβέρνησης
της Δηµοκρατίας της Λευκορωσίας για τις διεθνείς οδικές επι-
βατικές και εµπορευµατικές µεταφορές».

Παραπέµπεται στην αρµόδια Διαρκή Επιτροπή.
Η δεύτερη µε αριθµό 222/4-11-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώτου

κύκλου της Βουλευτού Β’ Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπαστι-
κής Αριστεράς κ. Άννας Χατζησοφιά προς τον Υπουργό Πολιτι-
σµού και Αθλητισµού, σχετικά µε την αντιµετώπιση των οικονο-
µικών προβληµάτων του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος, δεν
συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφε-
ται.

Η τρίτη µε αριθµό 228/4-11-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
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κύκλου του Βουλευτή Αχαΐας των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Νι-
κολάου Νικολόπουλου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά
µε τις υπογεγραµµένες δανειακές συµβάσεις µε τους δανειστές
και το ΔΝΤ, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουρ-
γού και διαγράφεται.

Η τρίτη µε αριθµό 226/4-11-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Νοµού Αττικής του Κοµµουνιστικού Κόµ-
µατος Ελλάδας κ. Ιωάννη Γκιόκα προς τον Υπουργό Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχετικά µε τη λήψη µέτρων
για οικονοµική ενίσχυση στους εργαζόµενους της ναυπηγοεπι-
σκευαστικής ζώνης, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου
Υπουργού και διαγράφεται.

Η πρώτη µε αριθµό 223/4-11-2014 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου της Βουλευτού Β’ Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπαστι-
κής Αριστεράς κ. Ελένης Αυλωνίτου προς τον Υπουργό Παιδείας
και Θρησκευµάτων, σχετικά µε την αδυναµία αποφοίτησης των
φοιτητών της Ενόργανης Γυµναστικής από το ΤΕΦΑΑ του Εθνι-
κού και Καποδιστριακού Πανεπιστηµίου Αθηνών, δεν συζητείται
λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Επίσης, η δεύτερη µε αριθµό 217/4-11-2014 επίκαιρη ερώτηση
δεύτερου κύκλου της Βουλευτού Αιτωλοακαρνανίας της Δηµο-
κρατικής Αριστεράς κ. Νίκης Φούντα προς τον Υπουργό Περι-

βάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής, σχετικά µε την
ανάγκη χωροταξικού σχεδιασµού και θωράκισης της χώρας από
τις πληµµύρες, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου
Υπουργού και διαγράφεται.

Ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επικαίρων ερωτήσεων.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω

στο Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω
δυτικά θεωρεία, αφού προηγουµένως ξεναγήθηκαν στην έκθεση
της αίθουσας «ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» και ενηµερώθηκαν για
την ιστορία του κτηρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουρ-
γίας της Βουλής, σαράντα τρεις µαθήτριες και µαθητές και τρεις
εκπαιδευτικοί συνοδοί τους από το 3ο Γενικό Λύκειο Κοζάνης. 

Η Βουλή τούς καλωσορίζει. 
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη
συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 18.47’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο Τρίτη 11 Νοεµβρίου και ώρα 18.00’, µε αντικεί-
µενο εργασιών του Σώµατος: α) κοινοβουλευτικό έλεγχο,
συζήτηση αναφορών και ερωτήσεων και β) νοµοθετική εργασία,
σύµφωνα µε την ηµερήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΚΓ’ - 10 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2014 1423

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                       ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ


